

2. কেন যীশু মারা গেলেন ?

2. Why did Jesus Die?

আমি এতে নতুন

আপনার কতজন বন্ধু বা আত্মীয় আছে যারা তাদের গলায় গিলোটিনের মডেল পরেছে? বা এমনকি একটি বৈদ্যুতিক চেয়ার? হাস্যকর শোনাচ্ছে, তাই না? কিন্তু পশ্চিমা বিশ্বে কতবার আমরা এমন লোকের সাথে দেখা করি যাদের গলায় ক্রস রয়েছে? আমরা মানুষের গলার চারপাশে ক্রস দেখতে এতটাই অভ্যস্ত যে আমরা এটি সম্পর্কে চিন্তা করি না, তবে ক্রসটি গিলোটিন বা বৈদ্যুতিক চেয়ারের মতোই মৃত্যুদণ্ডের একটি রূপ ছিল। কেন মানুষ একটি ক্রস পরেন? ক্রস ছিল মৃত্যুদণ্ড কার্যকর করার নির্ভরতম উপায়গুলির মধ্যে একটি যা এখন পর্যন্ত উদ্ভাবিত হয়েছে। এমনকি রোমানরা, তাদের মানবাধিকারের জন্য পরিচিত নয়, 337 খ্রিস্টাব্দে ক্রসবিদ্ধকরণকে অত্যন্ত অমানবিক বিবেচনা করে বাতিল করে। ক্রসকে সর্বদা খ্রিস্টান বিশ্বাসের প্রতীক হিসাবে গণ্য করা হয়েছে এবং গসপেলের একটি উচ্চ অনুপাত যীশুর মৃত্যু সম্পর্কে। নিউ টেস্টামেন্টের বাকি অংশ ক্রসে কী ঘটেছিল তা ব্যাখ্যা করার সাথে সম্পর্কিত।

যখন প্রেরিত পল করিন্থে গিয়েছিলেন, তখন তিনি বলেছিলেন, "যীশু খ্রিস্ট এবং তাঁকে ক্রসে দেওয়া ছাড়া আমি আপনার সাথে থাকাকালীন কিছুই জানব না বলে সংকল্প করেছিলাম" (1 করিন্থিয়ানস 2:2)। আমরা যখন উইনস্টন চার্চিল, রোনাল্ড রিগান, মহাত্মা গান্ধী বা মার্টিন লুথার কিং এর কথা চিন্তা করি, তখন আমরা মনে করি তারা তাদের জীবনে কি করেছে, তারা যা করেছে তার দ্বারা সমাজকে কিভাবে প্রভাবিত করেছে। তবুও যখন আমরা নিউ টেস্টামেন্ট পড়ি, তখন আমরা যীশুর জীবনের চেয়ে তার মৃত্যু সম্পর্কে বেশি শিখি। যীশু, অন্য যে কোন ব্যক্তির চেয়ে বেশি, বিশ্ব ইতিহাসের চেহারা পরিবর্তন করেছেন এবং তাঁর জীবনের জন্য নয় বরং তাঁর মৃত্যুর জন্য এতটা স্মরণ করা হয়। কেন যীশুর মৃত্যুতে এত একাগ্রতা? তার মৃত্যু এবং প্রিন্সেস ডায়ানার মৃত্যু, বা শহীদদের একজন, বা যুদ্ধের বীরের মধ্যে পার্থক্য কী? কেন তিনি মারা গেলেন? এটা কি অর্জন করেছে? বাইবেলের মানে কি যখন নিউ টেস্টামেন্ট বলে যে যীশু আমাদের পাপের জন্য মারা গেছেন? এই কিছু প্রশ্ন আমরা আমাদের আজকের অধিবেশনে উত্তর দিতে চাই।

সমস্যাটি

যখন আমি ছোট ছিলাম, আমি ব্যক্তিগত ভিত্তিতে অনেক কথা বলতাম তাদের ঈশ্বরের সাথে তাদের সম্পর্ক সম্পর্কে জিজ্ঞাসা করতাম, যীশু তাদের জন্য কী করেছেন সে সম্পর্কে তাদের বলার সুযোগের আশায়। প্রায়ই তারা আমাকে বলত যে তাদের খ্রীষ্টের প্রয়োজন নেই, তাদের জীবন পরিপূর্ণ, সম্পূর্ণ এবং সুখী ছিল। "আমি একটি ভাল জীবনযাপন করার চেষ্টা করি," তারা বলে, "এবং মনে করার কারণ আছে যে আমি মারা গেলে, আমি সম্ভবত ঠিক থাকব কারণ আমি একটি ভাল জীবন যাপন করেছি।" তারা যা বলছে তা হল যে তাদের পরিগ্রহকর্তার প্রয়োজন নেই এই উপলব্ধির অভাবের কারণে যে তাদের থেকে রক্ষা পাওয়ার কিছু আছে। গ্রাহকর্তার জন্য কোন উপলব্ধি এবং ভালবাসা নেই কারণ তারা পবিত্র ঈশ্বরের সামনে তাদের ব্যক্তিগত অপরাধ এবং বিদ্রোহের বিষয়ে বিশ্বাসী নয়। তবুও আমাদের সকলের একটি সমস্যা আছে:

কারণ সকলেই পাপ করেছে এবং ঈশ্বরের মহিমা থেকে বঞ্চিত হয়েছে (রোমানস 3:23)

আমি আপনার সম্পর্কে জানি না, কিন্তু আমি এটা বলতে খুব কঠিন বলে মনে করি, "আমি ভুল ছিলাম। দয়া করে আমার ক্ষমা গ্রহণ করুন।" আমি অন্যদের দোষারোপ করতে দ্রুত এবং আমি যে ভুল তা স্বীকার করতে ধীর হয়ে যাই। আমার স্ত্রী জানে যে আমি যখন ছোট ছিলাম তখন বহু বছর ধরে একজন বাণিজ্যিক জেলে হিসেবে সমুদ্রে থাকার কারণে আমার দিকনির্দেশনার প্রথম অনুভূতি রয়েছে। কেউ সূর্যের গতিপথে চলাচল করতে শেখে। কিন্তু বার বার আমি গোলমাল করি এবং দেখি যে আমি উত্তরে যাচ্ছি যখন আমি ভেবেছিলাম আমি পশ্চিমে যাচ্ছি। কিন্তু এটা আমার পক্ষে ভুল স্বীকার করা এত কঠিন। অন্য কেউ কি এটা বলা কঠিন যে আপনি ভুল ছিল ?

আমরা যদি সৎ হই, তবে আমাদের সকলকে স্বীকার করতে হবে যে আমরা এমন কিছু করি যা আমরা জানি ভুল। অনেক লোক এই সত্যটি গ্রহণ করতে পারে না যে তারা দোষী হতে পারে বা এমনকি আংশিকভাবে দোষী হতে পারে। এই অস্বাভাবিক ঘটনাটি আমাদের নজরে আসে যখন লোকেরা একটি গাড়ি দুর্ঘটনার জন্য তাদের দুর্ঘটনার দাবির ফর্মগুলি পূরণ করে। এটি একটি নিখুঁত উদাহরণ যে লোকেরা সামান্যতম দায়িত্বও গ্রহণ করতে পারে না। নিম্নলিখিত শো হিসাবে, কিছু ড্রাইভার তাদের নিজেদের ভুলের জন্য অন্যদের দোষারোপ করার জন্য জোর দেয়। এখানে নো জিত, নো ফি দাবির আরও কিছু উদাহরণ রয়েছে:

- "আমি কোন যানবাহনকে দোষারোপ করি না, তবে যদি উভয়েরই দোষ হয় তবে তা অন্যটি।"
- "টেলিগ্রাফের খুঁটিটি দ্রুত এগিয়ে আসছিল। আমি তার পথ থেকে সরে যাওয়ার চেষ্টা করছিলাম যখন এটি আমার সামনের প্রান্তে আঘাত করেছিল।"
- "লোকটি পুরো রাস্তা জুড়ে ছিল। আমি তাকে আঘাত করার আগে আমাকে অনেকবার উল্টে যেতে হয়েছিল।"
- "কোথাও থেকে একটি অদৃশ্য গাড়ি এসে আমার গাড়িকে ধাক্কা মারে এবং অদৃশ্য হয়ে গেল।"
- "অন্যদিকে আসা একটি স্থির ট্রাকের সাথে আমার সংঘর্ষ হয়।"
- "বাড়িতে এসে আমি ভুল বাড়িতে ঢুকে পড়েছিলাম এবং এমন একটি গাছের সাথে ধাক্কা খেয়েছিলাম যা আমি পাইনি।"
- "আমি 40 বছর ধরে গাড়ি চালাচ্ছিলাম যখন আমি চাকায় ঘুমিয়ে পড়েছিলাম এবং একটি দুর্ঘটনা ঘটেছিল।"

যে কেউ তাদের দুর্ঘটনার ফর্মে নিম্নলিখিত বিবৃতি দিয়েছে, এটি বিতর্কিত যে একটি টয়লেট, একজন মেকানিক বা একজন ইংরেজি শিক্ষক সর্বোত্তম সমাধান হবে কিনা। আমি আপনাকে সিদ্ধান্ত নিতে দেব:

- "আমি ডাক্তারের কাছে যাচ্ছিলাম পিছন দিকের সমস্যা নিয়ে যখন আমার ইউনিভার্সাল জয়েন্ট পথ দিয়েছিল যার ফলে আমার দুর্ঘটনা ঘটেছিল।"

লোকেদের তাদের পরিত্রাতার প্রয়োজনীয়তা বোঝার জন্য, আমাদের ফিরে যেতে হবে এবং সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ সমস্যাটির দিকে তাকাতে হবে, যা এই অধ্যয়নটি পড়া প্রতিটি ব্যক্তিকে মুখোমুখি করে। সমস্যা হল আমরা সকলেই পাপ করেছি এবং ঈশ্বরের মহিমা থেকে কম পড়েছি। একজন ব্যক্তি আমাকে বলেছিলেন যে তিনি যখন তার জীবনের শেষ দিকে আসবেন তখন তিনি ঠিক থাকবেন, কারণ তিনি বিমান দুর্ঘটনায় বিস্ফোরিত হওয়ার আগে দু'জন লোককে বেরিয়ে আসতে সাহায্য করেছিলেন এবং তিনি তাদের জীবন রক্ষা করেছিলেন। যখন আমি তাকে জিজ্ঞেস করলাম সে তার পাপের ব্যাপারে কি করতে যাচ্ছে, সে আমাকে বলল যে সে কখনো পাপ করেনি। তাকে প্রতারণা করা হয়েছিল যে তার নৈতিক অবস্থান বেশিরভাগের চেয়ে ভাল ছিল এবং তার জীবন অনেকের চেয়ে ভাল ছিল, বিচারের দিনে তিনি ঠিক থাকবেন, যখন ঈশ্বর সমস্ত মানুষকে তাদের কৃতকর্মের জন্য জবাবদিহি করবেন।

বেশিরভাগ মানুষ অন্যের জীবন দেখে নিজেকে বিচার করে। আমি কি বলতে চাচ্ছি তা ব্যাখ্যা করার চেষ্টা করি: কল্পনা করুন যে আমি সেই ঘরে ছিলাম যেখানে আপনি এই নোটগুলি পড়ছেন এবং আপনার নিকটতম দেয়ালের দিকে নির্দেশ করেছিলাম, আমি যদি আপনাকে বলি যে আপনার কাছের দেয়ালগুলির মধ্যে একটি সমস্ত স্কেলকে প্রতিনিধিত্ব করে মানুষ যারা কখনও বসবাস করেছেন? কল্পনা করুন যে সবচেয়ে নিকট ব্যক্তিটি নীচে এবং দেয়ালের উপরের অংশটি সবচেয়ে ভাল এবং সবচেয়ে ধার্মিক মানুষের প্রতিনিধিত্ব করে। আপনি নীচে কাকে রাখবেন? অনেকেই বলবেন, এডলফ হিটলার, জোসেফ স্টালিন, বা হয়তো সাদ্দাম হোসেন, এমনকি তাদের বস! হা! আপনি কাকে শীর্ষে রাখবেন? সম্ভবত আপনি বলবেন, "মাদার থেরেসা, প্রিন্সেস ডায়ানা, মার্টিন লুথার কিং বা বিলি গ্রাহাম। আমি মনে করি আপনি একমত হবেন যে আমরা সবাই দেয়ালে কোথাও থাকব—কিথ থমাস সেখানে থাকবেন এবং হয়তো আপনি উপরে থাকবেন।

আচ্ছা, আপনি কি মনে করেন যে মান আমাদের অর্জন করতে হবে? আমাদের মধ্যে অনেকেই সম্ভবত উত্তর দেবেন যে সিলিংটি মানক হবে, মানবতার সেরাটি সেখানে রয়েছে। কিন্তু বাইবেল যা বলে তা সেই মান নয়। বাইবেলের যে অনুচ্ছেদটি আমরা এইমাত্র রিপোর্টের দিকে তাকালাম যে মান হল ঈশ্বরের মহিমা, যা হল যীশু খ্রীষ্ট-জীবনের জন্য ঈশ্বরের গৌরবময় আদর্শ। দ্য

পরিমাপ এই ঘরের ছাদ নয়, আকাশ। আমরা কেউই ঈশ্বরের ধার্মিকতার মান পূরণ করিনি-খ্রিস্ট যীশু। আমরা সকলেই লক্ষ্যে অক্ষম হয়ে পড়েছি, যা পাপের অর্থ-অক্ষম হওয়া। ইংরেজি শব্দ "পাপ"-এ অনুবাদ করা গ্রীক শব্দটি হারমাটিয়া শব্দ, যা তীরন্দাজ থেকে ধার করা একটি শব্দ। আপনি যদি আপনার তীর দিয়ে লক্ষ্যের বুলসিকে আঘাত করতে না পারেন তবে আপনি পরিপূর্ণতা থেকে কম পড়বেন। আমি মনে করি আমাদের প্রত্যেকেরই চিহ্ন কম হয়েছে। আমরা কেউই যথেষ্ট ভালো নই-আমরা সবাই কম পড়ে গেছি! আমরা যদি নিজেদেরকে সশস্ত্র ডাকাত বা শিশু স্ত্রীলতাহানিকারী বা এমনকি আমাদের প্রতিবেশীদের সাথে তুলনা করি, তাহলে আমরা ভাবতে পারি যে আমরা বেশ ভালোই এসেছি, কিন্তু যখন আমরা নিজেদেরকে যীশু খ্রিস্টের সাথে তুলনা করি, তখন আমরা দেখতে পাই আমরা কতটা ছোট হয়ে গেছি।

সমারসেট মাঘাম একবার বলেছিলেন, "যদি আমি আমার চিন্তাভাবনা এবং আমার করা প্রতিটি কাজ লিখে রাখি, তাহলে মানুষ আমাকে বঞ্চনার দানব বলবে।" পাপের সারমর্ম হল ঈশ্বরের বিরুদ্ধে একটি বিদ্রোহ (জেনেসিস 3), এবং এর ফল হল আমরা তাঁর থেকে বিচ্ছিন্ন হয়ে পড়েছি। প্রডিগাল সন (Luke 15) এর মতো, আমরা আমাদের জীবন নিয়ে পিতার বাড়ি থেকে অনেক দূরে খুঁজে পাই। কেউ কেউ বলবেন, "আমরা সবাই একই নৌকায় থাকলে কি আসে যায়?" উত্তর হল, হ্যাঁ, আমাদের জীবনে পাপের ফলাফলের কারণে এটি গুরুত্বপূর্ণ, যা চারটি শিরোনামের অধীনে সংক্ষিপ্ত করা যেতে পারে, পাপের দূষণ, পাপের শক্তি, পাপের শাস্তি এবং পাপের বিভাজন।

1) পাপের দূষণ।

20তিনি আরও বললেন, "মানুষের মধ্য থেকে যা বের হয় তাই তাকে 'অপবিত্র' করে। , অপবাদ, অহংকার, এবং মূর্খতা. 23 এই সমস্ত মন্দগুলি ভিতর থেকে আসে এবং একজন মানুষকে 'অশুচি' করে" (মার্ক 7:20-23)।

আপনি বলতে পারেন, "আমি এই জিনিসগুলির বেশিরভাগই করি না।" কিন্তু তাদের একটি একাই আমাদের জীবনকে তালগোল পাকানোর জন্য যথেষ্ট। আমরা আশা করতে পারি যে দশটি আদেশ একটি পরীক্ষার পত্রের মতো ছিল যেখানে আমাদের শুধুমাত্র "যেকোনো তিনটির চেষ্টা" করতে হবে। কিন্তু নিউ টেস্টামেন্ট বলে যে আমরা যদি আইনের কোনো অংশ ভঙ্গ করি, তাহলে আমরা সব ভঙ্গ করার জন্য দোষী (জেমস 2:10)। একটি পাপ আপনার জীবনকে কলুষিত করতে এবং স্বর্গের পরিপূর্ণতা থেকে আপনাকে বিরত রাখতে যথেষ্ট। উদাহরণস্বরূপ, একটি "যুক্তিসঙ্গতভাবে পরিষ্কার" ড্রাইভিং রেকর্ড থাকা সম্ভব নয়। হয় এটি পরিষ্কার, বা এটি নয়। একটি ড্রাইভিং অপরাধ এটি একটি পরিষ্কার রেকর্ড হতে বাধা দেয়। অথবা যখন একজন পুলিশ অফিসার দ্রুত গতিতে আপনাকে থামায়, তখন আপনি তাকে বলবেন না যে আপনি দেশের অন্য কোন আইন ভঙ্গ করেননি এবং নামার আশা করছেন। একটি ট্রাফিক লঙ্ঘন মানে আপনি আইন ভঙ্গ করেছেন। তাই এটা আমাদের সঙ্গে. একটি অপরাধ আমাদের জীবনকে অশুচি করে তোলে। উদাহরণ স্বরূপ, একজন খুনী হতে হলে আপনাকে কত খুন করতে হবে? শুধুমাত্র একটি, অবশ্যই; একজন মানুষ মিথ্যাবাদী হওয়ার আগে কয়টি মিথ্যা বলতে পারে? এক. একজন মানুষ পাপী হওয়ার আগে কয়টি পাপ করে? আবার, একমাত্র উত্তর একটি। একটি অপরাধ আমাদের জীবনকে অশুচি করে তোলে।

2) পাপের শক্তি।

যীশু উত্তর দিয়েছিলেন, "আমি তোমাকে সত্য বলছি, যে কেউ পাপ করে সে পাপের দাস (জন 8:34)।

আমরা যা ভুল করি তার একটি আসক্তি শক্তি আছে। যখন আমি মাদকাসক্ত ছিলাম, অনেক সময় আমি এতটা সচেতন হতাম যে তারা কীভাবে আমার জীবন ধ্বংস করছে, কিন্তু তারা আমাকে ধরে রেখেছে। আমি তাদের ফেলে দেওয়ার জন্য দুই বা তিনবার চেষ্টা করেছি, কিন্তু সবসময় ফিরে গিয়ে আরও বেশি কিনতাম। লোকে আপনাকে বলবে যে গাঁজার নেশা করার ক্ষমতা নেই, তবে আমি এটি খুঁজে পাইনি; যতক্ষণ না আমি মুক্ত হতে পারিনি

খ্রীষ্টের কাছে আমার জীবন দিয়েছি। মদ্যপ বা খারাপ মেজাজ, হিংসা, অহংকার, অহংকার, স্বার্থপরতা, অপবাদ বা যৌন অনৈতিকতায় আসক্ত হওয়াও সম্ভব। আমরা চিন্তা বা আচরণের নিদর্শনগুলিতে আসক্ত হয়ে উঠতে পারি, যা আমরা নিজেরাই ভাঙতে পারি না। এই দাসত্ব যে সম্পর্কে যীশু কথা বলেন। আমরা যে কাজগুলি করি, যে পাপের সাথে আমরা নিজেদের জড়িত করি, আমাদের উপর একটি ক্ষমতা রয়েছে যা আমাদেরকে তাদের দাস করে তোলে।

লিভারপুলের প্রাক্তন বিশপ বিশপ জেসি রাইল একবার লিখেছিলেন:

প্রতিটি এবং সমস্ত (পাপ) তাদের শৃঙ্খলে হাত-পা বাঁধা অসুখী বন্দীদের ভিড় রয়েছে... হতভাগা বন্দীরা... কখনও কখনও গর্ব করে যে তারা সুপরিচিতভাবে স্বাধীন...এরকম কোন দাসত্ব নেই। পাপ প্রকৃতপক্ষে সমস্ত টাঙ্কমাস্টারদের মধ্যে সবচেয়ে কঠিন। পথে দুর্দশা এবং হতাশা, হতাশা এবং শেষ পর্যন্ত জাহান্নাম-এগুলিই একমাত্র মজুরি যা পাপ তার বান্দাদের দেয়।

3) পাপের শাস্তি।

পাপের মজুরি হল মৃত্যু (রোমানস 6:23)

একটি জিনিস যা আমাকে প্রায়ই প্রার্থনায় নিয়ে যায় তা হল খবর। যখন আমি একজন মায়ের কথা শুনি যে তার সন্তানদের ইচ্ছাকৃতভাবে হত্যা বা নির্যাতন করে, আমি বিচার চাই। যখন আমি ট্রাফিক জ্যামে থাকি, এবং গাড়িগুলি রাস্তার পাশ দিয়ে উড়ে যায় যেখানে কেবল পুলিশ এবং জরুরি যানবাহন যাওয়ার কথা, আমি রেগে যাই এবং সিস্টেমের সাথে প্রতারণাকারীদের ধরার জন্য অপেক্ষা করি। কিন্তু আমি যখন কাজের জন্য দেরি করি, এবং আমি সময়মতো স্টাফ মিটিংয়ে যাওয়ার চেষ্টা করছি, তখন এটি আলাদা বিষয়, আমি বিচার চাই না, আমি করুণা এবং অনুগ্রহ চাই। আমি চাই পুলিশ আমাকে ছেড়ে দিন। মনে হয় আমি ভুল! পাপের শাস্তি হওয়া উচিত বলে আমরা মনে করি। আইন আছে আমাদের সঠিকভাবে জীবনযাপন করার জন্য গাইড করার জন্য, মানুষ যে পাপ তাদের পাপের জন্য শাস্তি হওয়া উচিত। আমাদের পাপ একটি মজুরি অর্জন করবে ঠিক যেমন আমাদের কাজের সপ্তাহে সপ্তাহে বেতন প্রাপ্য। আমরা যা করেছি তা দিয়ে আমাদের নিয়োগকর্তা আমাদের যা প্রাপ্য তা প্রদান করবেন-আমাদের মজুরি। একইভাবে, ঈশ্বর, তাঁর ন্যায়বিচারে, আমাদের অবশ্যই আমাদের পাপের জীবন দিয়ে উপার্জন করা অর্থ প্রদান করতে হবে - অনন্তকালের জন্য ঈশ্বরের কাছ থেকে বিচ্ছেদ, এমন একটি অবস্থা যাকে বাইবেল নরক বলে। পাপের মজুরি হল মৃত্যু-যা অনন্তকালের জন্য ঈশ্বরের কাছ থেকে বিচ্ছিন্নতা।

4. পাপের বিভাজন

নিশ্চয়ই প্রভুর বাহু রক্ষা করার জন্য খুব ছোট নয়, এবং তার কান শুনতেও নিস্তেজ নয়। কিন্তু তোমার অন্যান্য তোমাকে তোমার ঈশ্বর থেকে বিচ্ছিন্ন করেছে; আপনার পাপ আপনার থেকে তার মুখ লুকিয়ে রেখেছে, যাতে সে শুনতে পায় না (ইশাইয়া 59:1)।

যখন পল বলেন যে পাপের মজুরি হল মৃত্যু, তিনি যে মৃত্যুর কথা বলেন তা কেবল শারীরিক নয়। ভাববাদী ইশাইয়া বলেছেন যে পাপ আমাদেরকে ঈশ্বর থেকে আলাদা করে। এটি একটি আধ্যাত্মিক মৃত্যু, যা ঈশ্বরের কাছ থেকে চিরন্তন বিচ্ছিন্নতার ফলে। ঈশ্বরের কাছ থেকে এই বিচ্ছেদ এমন কিছু যা আমরা এই জীবনে অনুভব করি। আমরা প্রত্যেকে আমাদের পাপের ফলস্বরূপ ঈশ্বরের কাছ থেকে দূরত্ব অনুভব করেছি, কিন্তু যখন আমরা মৃত্যু থেকে এই পৃথিবীর বাইরের জীবনে প্রবেশ করি তখন এটিও আমাদের বাস্তবতা হবে। আমরা যা ভুল করি তা এই বাধা সৃষ্টি করে।

আমাদের জীবনের পাপের পরিণতি থেকে আমাদের উদ্ধার করার জন্য আমাদের সকলের একজন পরিগ্রাতার প্রয়োজন। ইংল্যান্ডের লর্ড চ্যাম্বেলর, ক্ল্যাশফোর্নের লর্ড ম্যাকে লিখেছেন:

"আমাদের বিশ্বাসের কেন্দ্রীয় থিম হল আমাদের প্রভু যীশু খ্রীষ্টের দ্বারা আমাদের পাপের জন্য ক্রুশে নিজেকে উৎসর্গ করা... আমাদের নিজেদের প্রয়োজনের প্রতি আমাদের উপলব্ধি যত গভীর হবে প্রভু যীশুর প্রতি আমাদের ভালবাসা তত বেশি হবে এবং সেইজন্য, আমাদের প্রভু যীশুর প্রতি আমাদের ভালবাসা তত বেশি হবে। তাঁর সেবা করার ইচ্ছা।"

খ্রিস্টধর্মের সুসংবাদ হল যে আমরা যে দুর্দশায় আছি ঈশ্বর তা দেখেছেন এবং সমস্যা সমাধানের জন্য পদক্ষেপ নিয়েছেন। তার সমাধান ছিল আমাদের সবার বিকল্প। ঈশ্বর যীশু খ্রীষ্টের ব্যক্তিত্বে নেমে এসেছিলেন, আমাদের জায়গা নিতে, এমন কিছু যা জন স্টট, অনেক বইয়ের লেখক, ঈশ্বরের "স্ব-প্রতিস্থাপন" বলে। প্রেরিত পিটার এটিকে এভাবে বর্ণনা করেছেন:

তিনি নিজেই আমাদের পাপগুলিকে গাছে তাঁর দেহে বহন করেছিলেন, যাতে আমরা পাপের জন্য মরতে পারি এবং ধার্মিকতার জন্য বাঁচতে পারি; তার ক্ষত দ্বারা আপনি নিরাময় করা হয়েছে (1 পিটার 2:24)

1. ঈশ্বরের স্ব-প্রতিস্থাপন

স্ব-প্রতিস্থাপন মানে কি? আর্নেস্ট গর্ডন তার বই, মিরাকল অন দ্য রিভার কোয়াই-এ দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের সময় বার্মা রেলওয়েতে কাজ করা যুদ্ধবন্দীদের একদলের সত্য গল্প বলেছেন। প্রতিটি দিনের শেষে, কাজের পক্ষ থেকে সরঞ্জামগুলি সংগ্রহ করা হয়েছিল। একবার একজন জাপানি প্রহরী চিৎকার করে বলেছিল যে একটি বেলচা নেই এবং কোন লোকটি এটি নিয়েছে তা জানতে চেয়েছিল। তিনি গর্জন করতে শুরু করেন এবং বিদ্রূপ করতে শুরু করেন, নিজেকে একটি বিভ্রান্তিকর ক্রোধে পরিণত করেন এবং যে কেউ দোষী তাকে এগিয়ে যাওয়ার নির্দেশ দেন। কেউ নড়েনি। "সব মরে! সব মরে যায়!" সে চিৎকার করে, বন্দীদের দিকে তার রাইফেল লক্ষ্য করে। সেই মুহূর্তে একজন লোক এগিয়ে গেল, এবং প্রহরী তাকে তার বন্দুক দিয়ে মেরে ফেলল যখন সে মনোযোগের দিকে চুপচাপ দাঁড়িয়ে ছিল। যখন তারা ক্যাম্পে ফিরে আসে, তখন সরঞ্জামগুলি আবার গণনা করা হয়, এবং কোন বেলচা অনুপস্থিত ছিল। সেই একজন লোক অন্যদের বাঁচাতে বিকল্প হিসাবে এগিয়ে গিয়েছিল। একইভাবে, যীশু এগিয়ে গিয়েছিলেন এবং আমাদের জায়গায় মৃত্যু দিয়ে ন্যায়বিচারকে সন্তুষ্ট করেছিলেন।

1. ক্রুশের যন্ত্রণা

যীশু আমাদের বিকল্প ছিল। তিনি আমাদের জন্য ক্রুশবিদ্ধ সহ্য করেছেন। সিসেরো ক্রুশবিদ্ধকরণকে "অত্যাচারের সবচেয়ে নির্ভর এবং জঘন্যতম" বলে বর্ণনা করেছেন। যীশুকে ছিনতাই করে বেঁধে দেওয়া হয়েছিল একটি চাবুকের সাথে। ধারালো কাঁটায়ুক্ত হাড় এবং সীসা দিয়ে বুনো চামড়ার চার-পাঁচটি ঠোঙা দিয়ে তাকে বেত্রাঘাত করা হয়েছিল। ইউসেবিয়াস, তৃতীয় শতাব্দীর গির্জার ইতিহাসবিদ, রোমান চাবুক মারার বর্ণনা দিয়েছেন এই পদগুলিতে: "ভুক্তভোগীর শিরাগুলি খালি করা হয়েছিল, এবং ... শিকারের পেশী, সাইনিউজ এবং অন্ত্রগুলি প্রকাশের জন্য উন্মুক্ত ছিল।" তারপর তাকে প্রাইটোরিয়ামে নিয়ে যাওয়া হয়, দুর্গের ভিতরে রোমান প্রাঙ্গণ, যেখানে তার মাথায় কাঁটার মুকুট দেওয়া হয়েছিল। 600 জনের একটি ব্যাটালিয়ন তাকে উপহাস করেছিল এবং মুখ ও মাথায় আঘাত করেছিল। তারপরে তাকে তার রক্তক্ষরণ কাঁধে একটি ভারী ক্রসবার বহন করতে বাধ্য করা হয়েছিল যতক্ষণ না সে ভেঙে পড়েছিল, এবং সাইরিনের সাইমনকে জোর করে তার জন্য এটি বহন করার জন্য তালিকাভুক্ত করা হয়েছিল।

যখন তারা ক্রুশবিদ্ধ হওয়ার স্থানে পৌঁছেছিল, তখন তাকে আবার উলঙ্গ করা হয়েছিল, ক্রুশের উপর শুইয়ে দেওয়া হয়েছিল এবং কঙ্কির ঠিক উপরে তার বাহতে ছয় ইঞ্চি পেরেক চালিত হয়েছিল। তার হাঁটু পাশে বাঁকানো ছিল যাতে গোড়ালিগুলো টিবিয়া এবং অ্যাকিলিসের টেন্ডনের মধ্যে পেরেক দিয়ে আটকানো যায়। তাকে ক্রুশে তোলা হয়েছিল, যা পরে মাটিতে একটি সকেটে ফেলে দেওয়া হয়েছিল। সেখানে তাকে প্রচণ্ড তাপ এবং অসহ্য তৃষ্ণায় ঝুলিয়ে রাখা হয়েছিল, ভিড়ের উপহাসের মুখোমুখি হতে হয়েছিল। তিনি সেখানে ছয় ঘন্টা ধরে অকল্পনীয় যন্ত্রণায় ঝুলে ছিলেন, যখন তাঁর জীবন ধীরে ধীরে চলে যায়। সবচেয়ে খারাপ অংশ শারীরিক ছিল না

6.

ট্রমা, এমনকি বিশ্বের দ্বারা প্রত্যাখ্যাত হওয়ার এবং তার বন্ধুদের দ্বারা নির্জন হওয়ার মানসিক যন্ত্রণা, কিন্তু আমাদের জন্য পিতার কাছ থেকে বিচ্ছিন্ন হওয়ার আধ্যাত্মিক যন্ত্রণা-যেমন তিনি আমাদের পাপ বহন করেছিলেন

ক্রুশে যীশুর সমাপ্ত কাজের কারণে, আপনার পাপের জন্য যা প্রাপ্য ছিল তার সম্পূর্ণ অর্থ প্রদানে, ঈশ্বর এখন যারা এটি পাবেন তাদের দিতে সক্ষম, একটি সম্পূর্ণ ক্ষমা। প্রভু আমাদের দেখান যে তিনি দুঃখকষ্ট থেকে দূরে নন। খ্রীষ্ট আমাদের অনেকের থেকে সমস্ত কিছু এবং তার চেয়ে বেশি গ্রহণ করেছেন যা তার নিজের উপর প্রাপ্য। তিনি আমাদের জন্য একটি বিকল্প হিসাবে মারা যান, আমাদের জন্য ঈশ্বরের ভালবাসা দেখান।

কারণ ঈশ্বর জগৎকে এতটাই ভালোবাসলেন যে তিনি তাঁর একমাত্র পুত্রকে দিয়েছেন, যে কেউ তাকে বিশ্বাস করে বিনষ্ট হবে না কিন্তু অনন্ত জীবন পাবে (জন 3:16)

ফলাফল

ক্রুশে যীশু আমাদের জন্য কী করেছেন তা বর্ণনা করার জন্য শাস্ত্র আমাদের চারটি চিত্র দেয়:

21কিন্তু এখন বিধি-ব্যবস্থা বাদ দিয়ে ঈশ্বরের কাছ থেকে ধার্মিকতা প্রকাশ করা হয়েছে, যার সাক্ষ্য ব্যবস্থা ও ভাববাদীরা।

22ঈশ্বরের কাছ থেকে এই ধার্মিকতা আসে যীশু খ্রীষ্টে বিশ্বাসের মাধ্যমে যারা বিশ্বাস করে তাদের সকলের কাছে। কোন পার্থক্য নেই, 23কারণ সকলেই পাপ করেছে এবং ঈশ্বরের মহিমা থেকে বঞ্চিত হয়েছে, 24এবং খ্রীষ্ট যীশুর দ্বারা আসা মুক্তির মাধ্যমে তাঁর অনুগ্রহে নির্ধিকায় ধার্মিক হয়েছেন। 25 ঈশ্বর তাঁর রক্তে বিশ্বাসের মাধ্যমে তাকে প্রায়শ্চিত্তের বলি হিসাবে উপস্থাপন করেছিলেন। তিনি তাঁর ন্যায়বিচার প্রদর্শনের জন্য এটি করেছিলেন, কারণ তাঁর সহনশীলতায় তিনি আগে থেকে করা পাপগুলিকে শাস্তিহীন রেখেছিলেন- 26 তিনি এটি করেছিলেন বর্তমান সময়ে তাঁর ন্যায়বিচার প্রদর্শন করার জন্য, যাতে ন্যায়পরায়ণ হতে এবং যারা যীশুতে বিশ্বাস করে তাদের ন্যায়বিচার করে (রোমানস 3:21-26)

1) প্রথম চিত্রটি মন্দিরের:

ঈশ্বর তাঁর রক্তে বিশ্বাসের মাধ্যমে তাকে প্রায়শ্চিত্তের বলি হিসেবে পেশ করেন” (রোমানস 3:25)

ওল্ড টেস্টামেন্টে, কিভাবে পাপের সাথে মোকাবিলা করতে হয় সে সম্পর্কে খুব নির্দিষ্ট আইন স্থির করা হয়েছিল। সেখানে বলিদানের একটি সম্পূর্ণ ব্যবস্থা ছিল, যা পাপের গুরুতরতা এবং তা থেকে পরিস্কারের প্রয়োজনীয়তা প্রদর্শন করে। একটি সাধারণ ক্ষেত্রে, পাপী একটি পশু গ্রহণ করবে। প্রাণীটিকে যতটা সম্ভব নিখুঁত হতে হবে। পাপী পশুর গায়ে হাত রাখবে এবং তার উপর তার পাপ স্বীকার করবে। এইভাবে পাপগুলি পাপী থেকে পশুর কাছে যেতে দেখা গেছে, যাকে তারপর হত্যা করা হবে। এই বলিদান মৃত্যু আমাদের সকলের কাছে একটি চিত্র ছিল যে পাপ মানে মৃত্যু, এবং একমাত্র উপায় ছিল একটি বিকল্প মৃত্যু। এই চিত্রটি স্পষ্ট হয়েছিল যখন ব্যাপ্টিস্ট জন, যখন তিনি যীশুকে আসতে দেখে চিৎকার করেছিলেন, "দেখুন, ঈশ্বরের মেসশাবক, যা বিশ্বের পাপ দূর করে" (জন 1:29)

2. দ্বিতীয় চিত্রটি মার্কেটপ্লেস থেকে

...এবং খ্রীষ্ট যীশুর দ্বারা আসা মুক্তির মাধ্যমে তাঁর অনুগ্রহে নির্ধিকায় ন্যায়সঙ্গত হয়েছেন (রোমানস 3:24)

ঋণ বর্তমান সময়ে সীমাবদ্ধ একটি সমস্যা নয়; এটি প্রাচীন বিশ্বেও একটি সমস্যা ছিল। কারো যদি গুরুতর ঋণ থাকে, তবে তাদের একমাত্র উপায় ছিল নিজেকে বিক্রি করা অথবা তারা যে ঋণগ্রস্ত ছিল তাদেরকে তাদের ঋণ পরিশোধের জন্য বিক্রি করতে বাধ্য করা। ধরুন একজন বন্ধুর মধ্যে ঘটেছে

7.

বাজারের যেভাবে তাকে বিক্রি করা হচ্ছে এবং দাম জিজ্ঞাসা করা হচ্ছে। ধরুন সেই বন্ধু তখন তার ঋণ পরিশোধ করে তাকে মুক্ত করতে দেয়, সে তাকে উদ্ধার করবে। একইভাবে, যীশু শয়তানের পাপের দাস বাজার থেকে আমাদের কেনার জন্য "মুক্তি ফি" প্রদান করেছিলেন।

3. তৃতীয় চিত্রটি আইন আদালতের

আমরা, "তঁার অনুগ্রহে নির্ধায় ন্যায়পরায়ণ" (রোমানস 3:24)

পৌল "অবাধে ন্যায়সঙ্গত" শব্দগুলো ব্যবহার করেন। ন্যায়্যতা একটি আইনি শব্দ। আপনি যদি আদালতে যান এবং খালাস পান তবে আপনি ন্যায়সঙ্গত ছিলেন। দু'জন একসাথে স্কুল-ইউনিভার্সিটি পার হয়েছিল এবং ঘনিষ্ঠ বন্ধুত্ব গড়ে তুলেছিল। জীবন চলল, এবং তারা উভয়ই তাদের ভিন্ন পথে চলে গেল এবং যোগাযোগ হারিয়ে ফেলল। একজন বিচারক হয়েছিলেন, অন্যজন একজন অপরাধী হয়েছিলেন। একদিন অপরাধী বিচারকের সামনে হাজির। তিনি একটি অপরাধ করেছিলেন যার জন্য তিনি দোষ স্বীকার করেছিলেন। বিচারক তার পুরানো বন্ধুকে চিনতে পেরে একটি দ্বিধাদ্বন্দ্বের সম্মুখীন হন। তিনি একজন বিচারক ছিলেন, তাই তাকে ন্যায়পরায়ণ হতে হবে; সে লোকটিকে ছাড়তে পারেনি। অন্যদিকে, সে লোকটিকে শাস্তি দিতে চায়নি, কারণ সে তাকে ভালবাসত। তাই সে তার বন্ধুকে বলেছিল যে সে তাকে অপরাধের সঠিক শাস্তি দেবে। এটাই ন্যায়বিচার। এরপর তিনি বিচারকের পদ থেকে নেমে জরিমানার টাকার চেক লিখে দেন। সে তার বন্ধুকে দিয়েছিল, বলেছিল তার জরিমানা সে দেবে। এটাই ভালবাসা।

এই ধরনের প্রেম ঈশ্বর আমাদের জন্য কি করেছেন তার একটি দৃষ্টান্ত। তঁার ন্যায়বিচারে, তিনি আমাদের বিচার করেন কারণ আমরা দোষী, কিন্তু তারপর, তঁার প্রেমে, তিনি তঁার পুত্র, প্রভু যীশুর ব্যক্তিতে নেমে এসে আমাদের জন্য শাস্তি প্রদান করেছিলেন। এইভাবে, তিনি উভয়ই 'ন্যায়' (যাতে তিনি দোষীকে দণ্ডমুক্ত হতে দেন না) এবং যিনি ন্যায়্যতা দেন—রোমানস 3:26 (এতে তিনি নিজেই শাস্তি গ্রহণ করে, তঁার পুত্রের ব্যক্তির মধ্যে, তিনি আমাদের বিনামূল্যে যেতে সক্ষম করে)

ব্যবহৃত চিত্রটি তিনটি কারণে সঠিক নয়। প্রথমত, আমাদের অবস্থা আরও খারাপ। আমরা যে শাস্তির সম্মুখীন হচ্ছি তা শুধু জরিমানা নয়, মৃত্যু, শুধুমাত্র শারীরিক মৃত্যু নয় বরং জীবনের লেখক থেকে বিচ্ছিন্নতা-আধ্যাত্মিক মৃত্যু-ঈশ্বর থেকে আলাদা একটি অনন্তকাল। দ্বিতীয়ত, সম্পর্ক ঘনিষ্ঠ। শুধু দুই বন্ধু নয়: আমাদের স্বর্গের পিতা যিনি আমাদেরকে যে কোনো পার্থিব পিতামাতা তার সন্তানকে যতটা ভালোবাসেন তার চেয়ে বেশি ভালোবাসেন। তৃতীয়ত, খরচটি আরও তাৎপর্যপূর্ণ ছিল: এর জন্য ঈশ্বরের অর্থ নয়, কিন্তু তঁার একমাত্র পুত্র-যিনি পাপের শাস্তি দিয়েছেন। এটি একটি নির্দোষ তৃতীয় পক্ষ নয় কিন্তু ঈশ্বর নিজে যিনি আমাদের রক্ষা করেন।

4. চতুর্থ চিত্রটি হোম থেকে নেওয়া হয়েছে

... যে ঈশ্বর খ্রীষ্টের মধ্যে নিজের সাথে জগতকে পুনর্মিলন করছিলেন, তাদের বিরুদ্ধে মানুষের পাপ গণনা করেননি (2 করিন্থিয়ানস 5:19)।

অপব্যয়ী পুত্রের সাথে যা ঘটেছে তা আমাদের প্রত্যেকের সাথে ঘটতে পারে। ঈশ্বর আমাদেরকে নিজের সাথে পুনর্মিলন করেছেন এবং আমাদের পাপগুলিকে আমাদের থেকে দূরে সরিয়ে দিয়েছেন যদি আমরা তঁার ভালবাসা এবং অনুগ্রহের উপহার পাই। তিনি আপনার স্থান গ্রহণ করেছেন যাতে তিনি আপনাকে নির্ধায় ক্ষমা করতে পারেন। আপনি কি তঁার বিনামূল্যে ক্ষমা গ্রহণ করবেন ?

1829 সালে, জর্জ উইলসন নামে একজন ফিলাডেলফিয়ার ব্যক্তি মার্কিন মেইল সার্ভিস ছিনতাই করেছিল, প্রক্রিয়ায় কাউকে হত্যা করেছিল। উইলসনকে গ্রেফতার করা হয়, বিচারে আনা হয়, দোষী সাব্যস্ত করা হয় এবং তাকে ফাঁসিতে ঝুলানো হয়। কিছু বন্ধু তার পক্ষে হস্তক্ষেপ করেছিল এবং অবশেষে রাষ্ট্রপতি অ্যান্ড্রু জ্যাকসনের কাছ থেকে তার জন্য ক্ষমা পেতে সক্ষম হয়েছিল। কিন্তু, যখন তিনি ছিলেন

এ কথা জানিয়ে জর্জ উইলসন ক্ষমা গ্রহণে অস্বীকৃতি জানান! শেরিফ সাজা কার্যকর করতে ইচ্ছুক ছিলেন না—কিভাবে তিনি একজন ক্ষমাপ্রাপ্ত ব্যক্তিকে ফাঁসিতে ঝুলিয়ে দিতে পারেন? রাষ্ট্রপতি জ্যাকসনের কাছে একটি আবেদন পাঠানো হয়েছিল। বিভ্রান্ত রাষ্ট্রপতি মামলার সিদ্ধান্ত নিতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের সুপ্রিম কোর্টে যান। প্রধান

বিচারপতি মার্শাল রায় দিয়েছেন যে ক্ষমা একটি কাগজের টুকরো, যার মূল্য জড়িত ব্যক্তির দ্বারা এটির গ্রহণের উপর নির্ভর করে। এটা অনুমান করা কঠিন যে মৃত্যুদণ্ডের অধীন একজন ব্যক্তি ক্ষমা গ্রহণ করতে অস্বীকার করবেন, কিন্তু যদি তা প্রত্যাখ্যান করা হয়, তবে এটি ক্ষমা নয়। জর্জ উইলসনকে ফাঁসি দিতে হবে। সুতরাং, জর্জ উইলসনকে মৃত্যুদণ্ড দেওয়া হয়েছিল, যদিও তার ক্ষমা শেরিফের ডেস্কে রাখা হয়েছিল। প্রধান বিচারপতি – মহাবিশ্বের ঈশ্বরের দ্বারা আপনাকে দেওয়া সম্পূর্ণ ক্ষমা নিয়ে আপনি কী করবেন?

আপনার সম্পর্কে কি, প্রিয় পাঠক, আপনার কি সেই ঈশ্বরের কাছে প্রার্থনা করার সময় হয়নি যিনি আপনাকে ভালবাসেন এবং আপনার পাপের ক্ষমা পাওয়ার পথ তৈরি করেছেন। হয়তো আপনি আন্তরিকভাবে এই প্রার্থনা করতে চান:

প্রার্থনা: স্বর্গীয় পিতা, আমি আমার জীবনে যে ভুল করেছি তার জন্য আমি দুঃখিত। (আপনার বিবেকের উপর বিশেষ কিছু জন্য তাঁর ক্ষমা চাইতে কিছু মুহূর্ত নিন।) দয়া করে আমাকে ক্ষমা করুন। আমি এখন ভুল জানি সব থেকে ঘুরে ফিরে। আপনাকে ধন্যবাদ যে আপনি আপনার পুত্র, যীশুকে আমার জন্য ক্রুশে মরতে পাঠিয়েছেন যাতে আমি ক্ষমা করতে পারি এবং মুক্ত হতে পারি। এখন থেকে আমি তাকে আমার প্রভু হিসাবে অনুসরণ করব এবং আনুগত্য করব। আপনাকে ধন্যবাদ যে আপনি এখন আমাকে ক্ষমার এই উপহার এবং আপনার আত্মার উপহারটি অফার করেছেন। আমি এখন সেই উপহারটি পেয়েছি। প্লিজ আমার জীবনে এসো; আমি চিরকাল তোমার সাথে থাকতে চাই। আমি আমাদের প্রভু যীশু খ্রীষ্টের নামে এবং কর্তৃত্বে এই জিনিসগুলি জিজ্ঞাসা করি। আমীন।

এই গবেষণার অনেক চিন্তা নিকি গাশ্বেলের আলফা কোর্স থেকে এসেছে। আমি কিংসওয়ে পাবলিশার্স দ্বারা মুদ্রিত তার বই, জীবনের প্রশ্নগুলি সুপারিশ করব।

কিথ টমাস দ্বারা অভিযোজিত

ইমেইল: keiththomas@groupbiblestudy.com

ওয়েবসাইট: www.groupbiblestudy.com